
ATA Nº 020/2013 

Aos dezoito (18) dias do mês de junho de dois mil e treze (2013), às dezesseis horas e trinta 

minutos (16:30 hs), no Plenário Vereador Hilário Ferri da Câmara de Vereadores, 

Município de Arvorezinha, Estado do Rio Grande do Sul, reuniram-se os Senhores 

Vereadores para uma Sessão Ordinária. O Presidente em exercício da Mesa Diretora, 

Vereador Jaime Talietti Borsatto, assumiu a direção dos trabalhos. Presentes os seguintes 

Vereadores: Tiago Santin Fornari, Daniel Borges de Lima, Elisabete de Mello Musselin, 

Jaime Talietti Borsatto, Fabiane Potrich Gehlen, Sueli Lodi Giordani, Nelso de Bona, Fabio 

Junior de Lima Pereira e Rogemir Dorigon Civa. Havendo quorum regimental o Presidente 

declarou aberta a Sessão e colocou em votação a Ata de nº 019/2013, da Sessão Ordinária 

realizada no dia quatro (04) de junho de dois mil e treze (2013), sendo aprovada 

integralmente e por unanimidade.  O Vereador Fabinho fez a leitura de um trecho da Bíblia. 

Em seguida fez uso da palavra o servidor municipal Claudiomir Desengrini, que convidou 

os Vereadores para participarem da Audiência Pública do Processo de Participação Popular 

e Cidadã do Orçamento do Estado para 2014, que será realizada no dia 21, aqui  na Câmara 

de Vereadores.  Em seguida o  Presidente apresentou a seguinte pauta para a ordem do dia: - 

Projetos de Leis nº 042, 043, 044, 045 e 046/2013; - Projetos de Leis nº 004 e 006/2013, de 

origem do Poder Legislativo. Colocada a ordem do dia em discussão e votação, aprovada 

por unanimidade. Ordem do Dia: - Projeto de Lei nº 042/2013, que “Autoriza os titulares 

dos cargos que menciona, em caráter excepcional, a dirigir veículo do Município.” 

Colocado em discussão, a Vereadora Elisabete disse que a lei vem respaldar os servidores 

públicos. A Vereadora Fabiane disse que existe dificuldade em disponibilizar motoristas 

para todos os setores e é indispensável que outros servidores possam utilizar os veículos 

para que possam desenvolver seu trabalho. O Vereador Rogemir disse que é a favor do 

projeto porque é inviável que todos os Secretários tenham um motorista particular quando 

precisarem utilizar o veículo. O Vereador Nelsinho disse que o projeto retira a 

responsabilidade dos servidores quando eventualmente estão dirigindo devido a necessidade 

do momento. O Vereador Tiago salientou que essa medida visa também evitar a contratação 

de novos motoristas. O Presidente disse que é importante conceder a autorização para os 

servidores dirigirem para evitar complicações ao Executivo. A Comissão de Justiça, 

Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto 

de Lei nº 042/2013 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de 

Lei nº 043/2013, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar convênio com a 

AMTURVALES, - Associação dos Municípios de Turismo da Região dos Vales e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, os Vereadores Fabinho e Fabiane lembraram que o 

convênio vem sendo realizado há pelo menos dez anos e visa fomentar o turismo no nosso 

Município e na região. O Vereador  Nelsinho lembrou que Arvorezinha é a capital da 

Cultura do Vale do Taquari e lamentou que a Secretaria de Cultura e Turismo não está 

ativada. O Vereador Rogemir  disse que é importante fazer investimentos para buscar 

melhorias na área do turismo. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer 

favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 043/2013 em votação, 

aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 044/2013, que “Autoriza o 

Executivo Municipal a Doar Bens Patrimoniais que especifica e dá outras providências.” 

Colocado em discussão, os Vereadores salientaram a importância de repassar o equipamento 

ao hospital para atendimento à população.  A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento 



emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 044/2013 em 

votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 045/2013, que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar contrato de caráter temporário, nas 

funções de Motorista, Operador, Operário, Gari, Vigia, Psicólogo, Professor de Educação 

Física, Professor de Artes e Professor de Língua Inglesa e da outras providências.” Após 

alguns debates, a  Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao 

projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 045/2013 em votação, aprovados 

integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 046/2013, que  “Autoriza a abertura de 

crédito especial e da outras providências”. Colocado em discussão, o Presidente disse que é 

necessário legalizar a utilização do veículo pela secretaria da saúde. O Vereador Fabinho 

disse que o objetivo do projeto é repassar recursos da saúde para a educação, já que o ônibus 

lotado na Secretaria da Educação estava sendo utilizado pela Secretaria da Saúde, 

beneficiando a população, mas infelizmente pessoas maldosas denunciaram essa situação, 

prejudicando a própria população. A Vereadora Fabiane disse que foi bem lembrado pelo 

Vereador Fabinho, já que no ano passado alguns Vereadores fizeram essa denúncia ao TCE 

e na auditoria seguinte o problema foi apontado. Agora este projeto tem o objetivo de 

regularizar essa situação. O Vereador Rogemir disse que no ano passado alguns Vereadores 

seguidamente faziam denúncias infundadas, pois frequentaram muitas vezes o Ministério 

Público. Disse que agora os Vereadores, com o intuito de ajudar a comunidade 

arvorezinhense, não podem ficar fazendo denúncias e sim dar sua contribuição para o povo. 

O Vereador Nelsinho disse que nos últimos anos Arvorezinha foi campeã em denúncias 

feitas pela oposição, mas acredita que é preciso avaliar bem a situação antes de fazer a 

denúncia. O Vereador Fabinho informou que o Prefeito vem se queixando que existem 

muitas denúncias, tendo inclusive sofrido apontamento com relação ao ônibus que vem 

sendo utilizado pela Secretaria de Saúde. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento 

emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 046/2013 em 

votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 004/2013, de 

origem Legislativa e de autoria do Vereador Tiago Fornari, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade das instituições financeiras que possuem porta de segurança com detector 

de metais, a instalarem guarda-volumes em suas entradas, para os usuários guardarem 

temporariamente os seus pertences.” Colocado em discussão, o Vereador Tiago informou 

que esteve conversando com  todos os gerentes das agências bancárias e consideraram muito 

boa a iniciativa e acredita que trará somente benefícios aos usuários. O Vereador Nelsinho 

disse que certamente essa providência vai trazer mais segurança para todos. O Vereador 

Fabinho levantou a questão de quem é o responsável se algum objeto for furtado desse 

guarda-volumes. As Vereadoras Fabiane e Elisabete salientaram que essa providência irá 

ajudar principalmente as mulheres e até mesmo na questão de segurança. A Vereadora Sueli 

disse que encontra dificuldades quando ingressa nas agências bancárias e isso certamente 

vai ser muito bom, principalmente para as mulheres. A  Comissão de Justiça, Finanças e 

Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 

004/2013 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 

006/2013, de origem do Poder Legislativo e de autoria da Vereadora Sueli Lodi Giordani, 

que “Institui a  Semana   Municipal   de   Prevenção,  Conscientização e Combate a 

Dependência Química e dá outras providências”. Colocado em  discussão, a Vereadora 

Sueli lembrou que 26 de junho é o dia internacional de combate as drogas e esse problema 



também encontramos em nosso Município e os Poderes Públicos tem a obrigação de fazer a 

sua parte, já que muitas pessoas são dependentes químicos e do álcool e necessitam de ajuda  

para se livrar das drogas. Lembrou que Arvorezinha tem a Associação dos Alcoólatras, que 

realiza um importante trabalho, mas que necessita ser mais apoiada pelo Poder Público. O 

Vereador Nelsinho disse que o projeto é muito importante e a Câmara de Vereadores deve 

continuar apoiando essa iniciativa. O Vereador Fabinho disse que o problemas das drogas é 

muito grave no mundo todo, pois atinge todos os segmentos da sociedade, principalmente as 

famílias. A Vereadora Elisabete lembrou que no ano passado era realizado um trabalho de 

conscientização junto aos alunos das escolas, alertando para o perigo das drogas e 

iniciativas desse tipo devem ser implantadas no nosso Município e esse projeto vem 

contribuir para isso. A Vereadora Fabiane destacou o trabalho da Associação dos Alcoólicos 

Anônimos e salientou que o senhor Eutes tem um papel voluntário importante dentro da 

associação, que visa conscientizar as pessoas sobre o perigo das drogas e do álcool. O 

Vereador Rogemir disse que é importante iniciar a prevenção e conscientização desde cedo 

nas escolas, para evitar que na juventude cometam erros. O Vereador Tiago disse que as 

drogas realmente são um grande incômodo para as famílias. O Vereador Daniel considerou 

ótimo o projeto e disse que apesar de pouco tempo a Vereadora Sueli deixará sua marca 

aqui na Câmara. Em seguida fez uso da palavra o senhor Eutes, que apresentou o trabalho 

realizado pela Associação dos Alcoólicos Anônimos e considerou como grave o problema 

das drogas em nosso Município. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu 

parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 006/2013 em 

votação, aprovados integralmente e por unanimidade. A seguir passou-se ao Grande 

Expediente: A Vereadora Fabiane lembrou que na reunião da AVAT foi debatido o assunto 

diária e orientado a especificar detalhadamente o assunto tratado na viagem. Comunicou que 

juntamente com a Vereadora Beti estarão atendendo às quartas-feiras, das 17 às 18:30 hs e 

nas segundas antes das Sessões Ordinárias. Lembrou que no momento em que foi criado o 

Cargo de Assessor de Gabinete foi combinado que seria pelo período de ausência da 

Servidora Lisiane e gostaria de saber qual a função do Cargo de Assessor de Gabinete, 

assim como os demais servidores. O Vereador Rogemir protestou que até o momento a 

bancada do PDT teve apenas uma oportunidade de fazer uso do programa de rádio da 

Câmara. O Vereador Nelsinho lembrou que sua atribuição aqui é fiscalizar e cobrar 

resultados do Executivo. Disse que muitas pessoas lhe questionaram se o cargo criado este 

ano aqui na Câmara continuará sendo preenchido, até porque existem muitas cobranças, já 

que os incentivos para a agricultura não existem  mais, além de outras demandas. Lembrou 

também que em outras Legislaturas a Câmara repassava recursos para as comunidades. 

Cobrou também que o argumento para se criar o cargo de Assessor de Gabinete era apenas 

para substituir a Assessora de Imprensa durante seu afastamento. Cobrou novamente do 

Executivo a prestação de contas dos quinze mil reais aprovados para a Secretaria de Obras 

no início do ano. Parabenizou a Secretaria de Obras e seus servidores pela manutenção que 

está sendo feita na estrada para a Linha Quarta. O Vereador Fabinho comentou sobre a 

reunião da AVAT realizada em Encantado e o comentário feito pelo auditor do TCE sobre 

as notas apresentadas para justificar as diárias e que isso pode dar apontamento quando o 

valor das notas não atingir o valor da diária, já que o objetivo da mesma é cobrir os custos 

dos Vereadores e Servidores. O Presidente em exercício comunicou a bancada do PDT que 

o próximo Programa de Rádio fica a cargo do PDT. Com relação ao cargo de Assessor de 



Gabinete disse que o mesmo foi contratado pelo Presidente Delemar e vai deixar que o 

mesmo tome a decisão, mas se o Servidor Noé continuar é porque vai ter suas tarefas para 

fazer, como audiências públicas e atividades importantes para a Câmara. Disse que é 

necessário instalar um redutor de velocidade na Avenida Barão do Rio Branco. Nada mais 

havendo para ser registrado, às dezoito horas e vinte minutos (18:20 hs) o Presidente em 

exercício declarou encerrada a Sessão Ordinária. Lavrei a presente Ata, que após discutida e 

colocada em votação, será devidamente assinada. 


